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ഓണ്‍ലൈ
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                                                                                                                                                    ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്          

        തുടര്‍ പ്രവര്‍ത്തന ഉത്തരംതുടര്‍ പ്രവര്‍ത്തന ഉത്തരം

      സമപാർശ്വ
ംബകംസമപാർശ്വ
ംബകം  ABCD ABCD യിൽ യിൽ 

     AD = BC ,     AD = BC ,
     AB      AB ക്ക് സമാന്തരമാണ് ക്ക് സമാന്തരമാണ്   DC.DC.

                
           A +  C = 180° &    B +  D =180° ∠ ∠ ∠ ∠ A +  C = 180° &    B +  D =180° ∠ ∠ ∠ ∠ എന്ന് തെതളിയിക്കുന്നതിന്എന്ന് തെതളിയിക്കുന്നതിന്

          ABCD ABCD സമപാർശ്വ
ംബകമായതിനാൽസമപാർശ്വ
ംബകമായതിനാൽ

                                                  A =  B     . . . . . . . . (1)     ∠ ∠  A =  B     . . . . . . . . (1)     ∠ ∠

     AB      AB ക്ക് സമാന്തരമാണ്ക്ക് സമാന്തരമാണ്    DC DC എന്നതിനാൽഎന്നതിനാൽ

               A +  D = 180°     . . . . . . . . (2)   ( ∠ ∠               A +  D = 180°     . . . . . . . . (2)   ( ∠ ∠ ആന്തര സഹകകാണുകളുതെട ആന്തര സഹകകാണുകളുതെട 

                                                                                                                                                                              തുക തുക 180°)180°)
     (1) & (2)      (1) & (2) പരിഗണീച്ചാല്‍പരിഗണീച്ചാല്‍

                    B +  D = 180°∠ ∠                    B +  D = 180°∠ ∠

        കൂടാതെതകൂടാതെത, ,   A +  C = 180°∠ ∠  A +  C = 180°∠ ∠

    എതിർ ശീർഷകകാണുകളുതെട തുകഎതിർ ശീർഷകകാണുകളുതെട തുക  180° 180° ആയതിനാൽ ആയതിനാൽ ABCD ABCD ചക്രീയമാണ്ചക്രീയമാണ്..

    T. B T. B     കപജ് കപജ്     5959    
  
                                                                                                                                  

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

https://www.youtube.com/watch?v=cCZ8SDDgwyQ&t=338s
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  ഉത്തരംഉത്തരം))  
        BDC = 50°  (∠        BDC = 50°  (∠ തന്നിട്ടുണ്ട് തന്നിട്ടുണ്ട് ))
                അതുതെകാണ്ട്അതുതെകാണ്ട്, BAC = 50° ∠, BAC = 50° ∠

        ACD = 30°  (∠        ACD = 30°  (∠ തന്നിട്ടുണ്ട് തന്നിട്ടുണ്ട് ))
                അതുതെകാണ്ട്അതുതെകാണ്ട്, ABD = 30° ∠, ABD = 30° ∠

         CBD = 45° (∠         CBD = 45° (∠ തന്നിട്ടുണ്ട് തന്നിട്ടുണ്ട് ))
                അതുതെകാണ്ട്അതുതെകാണ്ട്, CAD = 45° ∠, CAD = 45° ∠

          

       ABC △       ABC △ പരിഗണിക്കുകപരിഗണിക്കുക,,
              ACB = 180° − ( 50° + 75° ) = 180° − 125° = 55°                         ∠              ACB = 180° − ( 50° + 75° ) = 180° − 125° = 55°                         ∠

            അതുതെകാണ്ട്അതുതെകാണ്ട്,  ADB = 55°∠,  ADB = 55°∠

      AOD  △      AOD  △ പരിഗണിക്കുകപരിഗണിക്കുക,,
           AOD = 180° − ( 55° + 45° ) = 180° – 100° = 80°∠           AOD = 180° − ( 55° + 45° ) = 180° – 100° = 80°∠

                        DOC = 180° −  80° = 100° (∠                        DOC = 180° −  80° = 100° (∠ കരഖീയ കജാടികൾകരഖീയ കജാടികൾ))
                        AOD =  BOC = 80°  (∠ ∠                        AOD =  BOC = 80°  (∠ ∠ എതിർകകാണുകൾഎതിർകകാണുകൾ  ))

                        DOC =  AOB = 100° ( ∠ ∠                        DOC =  AOB = 100° ( ∠ ∠ എതിർകകാണുകൾ എതിർകകാണുകൾ ))
  ∴  ∴ ചതുർഭുജത്തിതെ
 കകാണുകൾ  ചതുർഭുജത്തിതെ
 കകാണുകൾ          

     A = 45° + 50° = 95° ∠     A = 45° + 50° = 95° ∠

     B = 30° + 45° = 75° ∠     B = 30° + 45° = 75° ∠

     C = 55° + 30° = 85° ∠     C = 55° + 30° = 85° ∠

     D = 50° + 55° = 105°∠     D = 50° + 55° = 105°∠

      തുടര്‍ പ്രവര്‍ത്തനംതുടര്‍ പ്രവര്‍ത്തനം

  കചാദ്യം കചാദ്യം 1)1)  സമപാർശ്വ
ംബകംസമപാർശ്വ
ംബകം  PQRS PQRS ൽൽ  QR ,QR ,

                 X                  X ക
ക്ക് നീട്ടുന്നു ക
ക്ക് നീട്ടുന്നു . . 
                                  < SRX = 100< SRX = 100oo      എങ്കിൽഎങ്കിൽ    

                 PQRS                  PQRS തെ
 എല്ലാ കകാണുകളും കാണുക തെ
 എല്ലാ കകാണുകളും കാണുക ..
  കചാദ്യം കചാദ്യം 2) 2) സമപാർശ്വമല്ലാത്ത  
ംബകങ്ങൾ ചക്രീയമല്ല എന്ന് തെതളിയിക്കുക സമപാർശ്വമല്ലാത്ത  
ംബകങ്ങൾ ചക്രീയമല്ല എന്ന് തെതളിയിക്കുക ??

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

വികവികർണ്ണങ്ങർണ്ണങ്ങൾക്കിടയിലുള്ളൾക്കിടയിലുള്ള  കകോണുകൾ  കകോണുകൾ
        ∠  ∠ AOD =   BOC ∠AOD =   BOC ∠ = 80° = 80° 
        ∠  ∠ DOC =   AOB = 100°∠DOC =   AOB = 100°∠

ഒരു ചാപം  അതിതെD മറു ഒരു ചാപം  അതിതെD മറു 
ചാപത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന ചാപത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന 

കകാണുകതെളല്ലാം തു
്യമാണ് കകാണുകതെളല്ലാം തു
്യമാണ് ..


